
Коминике  Управног  одбора
Савјета за провођење мира

Наглашавајући да провођење Општег оквирног споразума за мир и
даље представља темељ за стабилну, сигурну и просперитетну
Босну и Херцеговину (БиХ), Управни одбор Савјета за провођење
мира (Peace Implementation Council) подсјећа све стране на
њихову обавезу да у потпуности поштују Општи оквирни споразум
за  мир,  све  његове  анексе  и  одлуке  високог  представника.
Управни одбор још једном потврђује своје неупитно опредјељење
за  територијални  интегритет  и  темељну  структуру  БиХ  као
јединствене  и  суверене  државе,  која  се  састоји  од  два
ентитета. Управни одбор понавља да ентитети немају право на
отцјепљење од БиХ и да они правно постоје само на основу
Устава БиХ. Управни одбор подсјећа власти у БиХ да је Устав
БиХ саставни дио Општег оквирног споразума за мир и да су
одлуке  Уставног  суда  БиХ  коначне  и  обавезујуће  и
морају да се спроводе. Управни одбор још једном потврђује
своју пуну подршку високом представнику у обезбјеђењу пуног
поштивања Општег оквирног споразума за мир у БиХ и провођењу
његовог  мандата  у  складу  са  Анексом  10  и  одговарајућим
резолуцијама  Савјета  безбједности  УН-а,  што  остаје
непромијењено. Управни одбор подвлачи да међународна заједница
и даље задржава потребне инструменте за осигурање провођења
Општег оквирног споразума за мир. Управни одбор Савјета за
провођење  мира  наглашава  потребу  за  пуном  имплементацијом
програма 5+2, што је и даље услов за затварање Канцеларије
високог представника.

___________________________________________________________

https://www.ohr.int/communique-of-the-steering-board-of-the-peace-implementation-council-35/
https://www.ohr.int/communique-of-the-steering-board-of-the-peace-implementation-council-35/


Политички директори Управног одбора (УО) Савјета за провођење
мира (Peace Implementation Council – PIC) састали су се 6. и
7. јуна 2023. године. Управни одбор Савјета за провођење мира
се сагласио да је ово кључни тренутак за Босну и Херцеговину.
Након што је добила статус кандидата за чланство у ЕУ и готово
завршила формирање власти на свим нивоима, БиХ има шансу да
оствари брз напредак у провођењу реформи које су од највећег
значаја за стабилност и просперитет. Управни одбор Савјета за
провођење мира је нагласио да је будућност земље у рукама
грађана БиХ и домаћих политичара те је позвао све политичке
актере да наставе са досадашњим позитивним трендом и искористе
шансу како би подстицали помирење и даљи напредак БиХ на њеном
евроатлантском  путу  за  добробит  свих  грађана.  Истовремено,
Управни одбор Савјета за провођење мира се сагласио да се БиХ
и  даље  суочава  са  крупним  изазовима,  укључујући  и
сецесионистичке  пријетње  владајуће  коалиције  у  Републици
Српској  и  напоре  којима  се  подривају  држава  и  њене
институције.

Пут  ка  чланству  у  ЕУ  је  обиман  задатак  који  захтијева
политичко вођство, истинско опредјељење за провођење реформи и
напоран рад на усвајању и провођењу закона. Са тим у вези,
Управни одбор Савјета за провођење мира састао се са госпођом
Борјаном  Кришто,  предсједавајућом  Савјета  министара  БиХ,  и
Зуканом Хелезом, замјеником предсједавајуће СМ БиХ и министром
одбране БиХ, како би разговарали о плановима нове државне
власти  за  наставак  активности  на  путу  ка  евроатлантским
интеграцијама. Управни одбор Савјета за провођење мира састао
се и са представницима организација цивилног друштва.

Управни  одбор  Савјета  за  провођење  мира  је  похвалио  брзу
успоставу власти након октобарских избора, као и позитиван
тренд у раду Савјета министара, те успјешно усвајање државног
буџета  за  2023.  годину,  за  разлику  од  стагнације  која  је
обиљежила  ранији  период.  Констатујући  да  је  постигнут
позитиван  замах,  Управни  одбор  Савјета  за  провођење  мира
позива  власти  да  без  одлагања  приступе  рјешавању  кључних



изазова:

Да  одмах  постигну  конкретне  резултате  у  погледу
провођења  14  кључних  приоритета  из  Мишљења  Европске
комисије, имајући у виду да је препорука за кандидатски
статус у ЕУ дата уз разумијевање да ће бити предузет низ
корака. То, између осталог, укључује и хитно усвајање, у
потпуности усклађено са ЕУ стандардима, измјена и допуна
Закона о Високом судском и тужилачком савјету БиХ (ВСТС)
које се односе на интегритет, као и нових закона на
нивоу  БиХ  о  ВСТС-у,  судовима  и  спрјечавању  сукоба
интереса.

Да побољшају интегритет изборног процеса тако што ће да
ревидирају правни оквир како би се спровеле препоруке
OЕBS/ODIHR-a, GRECO-а и Венецијанске комисије. У свјетлу
бројних  навода  о  тешким  изборним  крађама  које  су
негативно обиљежиле изборе 2022. године, органи власти
овај циљ требају да испуне што је прије могуће како би
осигурали  да  се  општински  избори  планирани  за  2024.
годину  одрже  у  оквиру  којим  се  осигурава  већа
транспарентност и јачи интегритет изборног процеса.

Као што је наведено у програму 5+2, да нађу прихватљиво
и одрживо рјешење за питање расподјеле државне имовине
између државног и других нивоа власти усвајањем закона
на државном нивоу којим ће се уредити то питање. Управни
одбор Савјета за провођење мира похваљује рад OHR-ове
радне  групе  за  државну  имовину  као  извора  техничких
информација  за  надлежне  домаће  институције.  Рјешавање
државне имовине од кључног је значаја за реализацију
програма 5+2, што је неопходно за затварање Канцеларије
високог представника, а биће од користи и грађанима БиХ
због тога што ће се имовина моћи користити у продуктивне
сврхе.

Управни одбор Савјета за провођење мира осуђује сваку реторику
и све радње којима се угрожава мир, стабилност и територијални



интегритет  Босне  и  Херцеговине,  укључујући  и  покушаје
блокирања  или  подривања  функционисања  институција  БиХ  и
пријетње сецесијом које долазе од владајуће коалиције у РС.
Управни одбор Савјета за провођење мира позива власти РС да се
конструктивно  ангажују  у  раду  државних  институција  и
подржавају владавину права, као и да се суздрже од било каквог
притиска на судије Уставног суда БиХ. Управни одбор Савјета за
провођење мира је разматрао ризике по демократију у БиХ који
проистичу  из  недавних  потеза  власти  РС  усмјерених  ка
ограничавању слободе говора и дјеловања цивилног друштва, те
стигматизовању припадника мањина. Ове активности наносе дубоку
штету свим грађанима.

Управни  одбор  Савјета  за  провођење  мира  подржава  јачање
демократије у БиХ и интегритета њених институција. То обухвата
осигурање  пуне  једнакоправности  свих  грађана  и  елиминацију
дискриминације,  посебно  имплементацијом  судске  праксе
Европског  суда  за  људска  права  која  се  односи  на  групу
предмета Сејдић и Финци.

Управни одбор Савјета за провођење мира је нагласио потребу
вођења  конструктивне  политике  и  политике  сарадње  на  свим
нивоима и понудио чврсту подршку и конкретну помоћ онима који
су истински опредијељени за постизање напретка. Управни одбор
Савјета за провођење мира ће да прати даљи развој у вези са
питањима истакнутим у овом коминикеу.

Управни  одбор  Савјета  за  провођење  мира  ће  одржати  своју
наредну редовну сједницу 5. и 6. децембра 2023. године.


